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ZMIANY PODATKOWE –
SPÓŁKI KOMANDYTOWE OBJĘTE CIT

W dniu 30.09.2020 r. do Sejmu wpłynął rządowy projekt ustawy o zmianie
ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, ustawy o podatku
dochodowym od osób prawnych, ustawy o zryczałtowanym podatku
dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne oraz
niektórych innych ustaw (druk nr 642). Projekt został skierowany do I czytania
na posiedzeniu Sejmu.

W świetle projektu m.in. spółki komandytowe zostaną objęte podatkiem
dochodowym od osób prawnych (CIT). Projekt przewiduje objęcie CIT również
spółek jawnych, jeżeli wspólnikami spółki jawnej nie są wyłącznie osoby fizyczne
oraz spółka jawna nie złoży informacji o wspólnikach przed rozpoczęciem roku
obrotowego lub nie dokona aktualizacji takiej informacji w przepisanym
terminie.

Konsekwencje objęcia CIT spółek komandytowych i części spółek jawnych, będą
m.in. następujące:

1. spółki komandytowe i część spółek jawnych, będą opodatkowane CIT od
uzyskanych dochodów, co do zasady 19 % stawką, ale jeśli przychody spółki,
będącej małym podatnikiem, nie przekroczą w danym roku 2 mln euro – 9 %
stawką CIT
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Tu wstaw datę publikacji 2. wypłata zysku na rzecz wspólników będących osobami fizycznymi będzie
opodatkowana co do zasady PIT według stawki 19 %. Projekt przewiduje
udogodnienia jedynie w sytuacji gdy:

• zysk jest wypłacany na rzecz komplementariusza, albowiem
komplementariusz będzie miał prawo do odliczenia od podatku naliczonego
od wypłat z zysku kwoty podatku zapłaconego przez spółkę

• zysk jest wypłacany na rzecz komandytariusza, który nie jest wspólnikiem
(co najmniej 5 %) lub członkiem zarządu komplementariusza lub nie jest
powiązany z takim podmiotem. W takiej sytuacji komandytariusz będzie
uprawniony do zwolnienia 50 % przychodów uzyskanych
ze spółki komandytowej, nie więcej jednak niż 60.000 zł.

3. otrzymanie środków pieniężnych lub innych składników majątkowych, w
wyniku likwidacji spółki komandytowej lub wyjścia ze spółki komandytowej,
będzie stanowiło przychód podatkowy i będzie wiązało się z opodatkowaniem
podatkiem dochodowym

4. wniesienie składników majątkowych do spółki komandytowej, będzie
stanowiło przychód podatkowy i będzie wiązało się z opodatkowaniem
podatkiem dochodowym.

Obecny kształt projektu nowelizacji przewiduje przepisy przejściowe, na mocy
których do dochodów wspólników spółki komandytowej lub spółki jawnej
uzyskanych z udziału w zyskach takiej spółki, osiągniętych przez te spółki przed
dniem, w którym spółki takie stały się podatnikiem podatku dochodowego od
osób prawnych, stosuje się przepisy dotychczasowe.

Projekt ustawy wejdzie pod obrady Sejmu w tym tygodniu. Będziemy
informować o dalszych zmianach.

Arkadiusz Szczesiak – doradca podatkowy


